

# Novinky zo sveta **inteligentných** miest a regiónov

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je nám potešením Vám týmto predstaviť 13. edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta inteligentných miest a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich aktivitách, aktuálnom dianí, plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti podpory smart riadenia samospráv. Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie a že aj takáto forma našej vzájomnej komunikácie prispeje k rozvoju silných, inteligentných, efektívnych a zodpovedných miest a regiónov Slovenska.



**Samuel Migal**

Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

## Vážené dámy, vážení páni,

dovoľte mi, aby som vás už tradične oslovil prostredníctvom ďalšieho vydania nášho newslettera **Novinky zo sveta inteligentných miest a regiónov**, ktorý pripravuje sekcia inovácií a strategického rozvoja Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. Počas prvého trimestra roka 2026 sa nám podarilo viacero pozitívnych krokov v oblasti smart agendy. Máme za sebou ďalší historický míľnik, keďže sme prvýkrát zorganizovali národný stánok na veľtrhu START Summit vo švajčiarskom St. Gallene, kde sme prezentovali osem slovenských startupov, pričom niektoré z nich dostali investičné ponuky priamo na veľtrhu. Ďalšia regionálna podpora opäť smerovala na konkrétne projekty v rôznych kútoch Slovenska, ministerstvo v uplynulých dňoch podpísalo 43 zmlúv o nenávratnom finančnom príspevku v celkovej výške viac ako 37,4 milióna eur z Programu Slovensko 2021 – 2027. Výrazne sme pokročili v projekte digitálnych seniorov, kde sme dnes na číslu viac ako 72-tisíc vyškolených osôb. Verím, že míľnik pohybujúci sa na úrovni 100-tisíc do konca júna zvládneme. Teším sa posilneniu cezhraničnej spolupráce s naším najbližším susedom, Českou republikou, pričom ďalším spoločným projektom je organizácia konferencie Fórum pre smart agendu 2026, jej 4. ročník nás čaká už v apríli. V tejto súvislosti tiež spomeniem cezhraničný projekt Urbanity SmartForm, do ktorého sa zapájame a ako hlavný partner ho povedie české Ministerstvo pro místní rozvoj. Do verejnej správy prinesie moderné digitálne riešenia, ktoré majú zefektívniť prácu samospráv, znížiť duplicity a podporiť zavádzanie inovácií v prihraničných regiónoch. Dovoľte mi, aby som vám na záver poprial požehnané veľkonočné sviatky a po zaslúženom oddychu množstvo zdravia a energie do vašich pracovných povinností.

## Naše kolegyně na úvodnom rokovaní projektu BUILD

V dňoch 26. – 27. januára 2026 sa vo Valencii uskutočnilo úvodné stretnutie projektu BUILD (Best Use in Local Digital Twins towards the CitiVERSE) v rámci iniciatívy LDT CitiVERSE EDIC. Stretnutie vytvorilo priestor na spoločné nastavenie očakávaní, zosúladienie hlavných cieľov projektu a dohodu na ďalšom postupe spolupráce medzi partnermi. Počas dvoch dní sa účastníci venovali najmä vzájomnému prepojeniu jednotlivých aktivít, identifikácii kľúčových väzieb medzi nimi a praktickým otázkam implementácie projektu. Diskusie prebiehali v pléne aj v menších pracovných skupinách, čo umožnilo hlbšiu analýzu stavu a zohľadnenie rôznych pohľadov partnerov. Dôležitou témou stretnutia bola aj potreba pracovať s rôznou úrovňou digitálnej vyspelosti miest a regiónov. Projekt BUILD preto počíta s riešeniami, ktoré umožnia zapojiť sa do medzinárodnej spolupráce nielen veľkým a technologicky pokročilým mestám, ale aj menším samosprávam stojacim na začiatku digitálnej transformácie. Dôraz sa kladie na postupné kroky, zdieľanie know-how a praktické nástroje zohľadňujúce reálne kapacity miest.

[Čítať viac](#)

## Pozývame vás na konferenciu Fórum pre smart agendu 2026

V mene Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky Vás pozývame na štvrtý ročník konferencie „Fórum pre smart agendu“, ktorá sa uskutoční v termíne 14. až 15. apríla 2026 v hoteli Horizont Resort v Starej Lesnej. Cieľom podujatia je poskytnúť platformu na odbornú diskusiu a zdieľanie skúseností o inteligentnom rozvoji samospráv na Slovensku. Súčasťou programu bude predstavenie aktuálneho stavu digitalizácie a konkrétnych riešení pre efektívnejšiu správu miest a obcí podporujúcich mestský rozvoj, budovanie inteligentných samospráv a trvalo udržateľný rozvoj našich miest a regiónov. Organizátorom podujatia je Sekcia inovácií a strategického rozvoja MIRRI SR v spolupráci so Sekciou európskej územnej spolupráce.

[Čítať viac](#)

## Zastupovali sme MIRRI SR na 24. zasadnutí medzivládnej komisie **Bavorsko – Slovensko**

V dňoch 4. a 5. marca 2026 sa v Mníchove konalo 24. zasadnutie bavorsko-slovenskej vládnej komisie. Na čele bavorskej delegácie stál pán ministerský radca Christoph Stöckle z Bavorskej štátnej kancelárie. Slovenskú delegáciu viedol generálny riaditeľ sekcie európskych záležitostí Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, pán Ladislav Babčan. Ako čestný hosť sa podujatia zúčastnil Jozef Korček, generálny konzul SR v Mníchove. Po úvodnom plenárnom zasadnutí sa zástupcovia rezortov stretli na bilaterálnych rokovaníach, v rámci ktorých tematizovali výsledky spolupráce v uplynulom období a diskutovali o stanovení úloh do najbližšieho zasadnutia. Rozhovory sa zamerali na zhodnotenie vzájomnej spolupráce, identifikáciu nových strategických agend a vypracovanie aktualizovaného bilaterálneho pracovného programu na najbližšie dva roky.

[Čítať viac](#)

## MIRRI SR zorganizovalo národnú expozíciu na podujatí **START Summit 2026**

Na jednej z najväčších európskych inovačných a technologických konferencií predstavila Slovenská republika po prvýkrát aj svoju národnú expozíciu. Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky v spolupráci s veľvyslanectvom Slovenskej republiky v Berne pripravilo pre podnikateľov, investorov a inovátorov jedinečnú príležitosť odprezentovať výsledky svojej doterajšej práce, ako aj vízie do budúcnosti. Je skvelé, že priamo počas summitu dostal jeden z našich startupov ponuku vstúpiť na nemecký trh a dva ďalšie oslovili investori. Slovenskú národnú expozíciu oficiálne otvorili štátny tajomník Martin Katriak, mimoriadna a splnomocnená veľvyslankyňa Slovenskej republiky pre Švajčiarsko a Lichtenštajnsko Soňa Budayová, ako aj jej zástupca, ekonomický diplomat Ľubomír Lúčan. Podujatie priláka každoročne približne 7 000 účastníkov vrátane zakladateľov startupov, investorov, technologických firiem a študentov. Na veľtrhu sa v rámci našej expozície odprezentovalo osem slovenských startupov z rôznych oblastí.

[Čítať viac](#)

## Virtuálna asistentka pre verejnú správu aj menej byrokracie: MIRRI SR je partnerom unikátneho česko-slovenského smart projektu

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR sa zapája do cezhraničného projektu Urbanity SmartForm, ktorý povedie české Ministerstvo pro místní rozvoj ako hlavný partner. Projekt prinesie do verejnej správy moderné digitálne riešenia, ktoré majú zefektívniť prácu samospráv, znížiť duplicity a podporiť zavádzanie inovácií v prihraničných regiónoch. Projekt Urbanity SmartForm bol schválený na financovanie z programu Interreg Slovensko – Česko 2021 – 2027 a jeho realizácia potrvá 24 mesiacov. Na slovenskej strane je kľúčovým partnerom MIRRI SR, ktoré sa bude podieľať na koordinácii aktivít a prenose inovatívnych riešení do praxe. Hlavným cieľom projektu je zjednodušiť orientáciu úradníkov v administratíve a zefektívniť ich každodennú agendu. Medzi najvýznamnejšie nástroje patrí virtuálna AI asistentka IVkA, ktorá pomôže napríklad pri práci s legislatívou či pri príprave rozvojových projektov.

[Čítať viac](#)

## Gestorujeme výzvu IPCEI v oblasti umelej inteligencie

Od začiatku roka 2025 pripravovali viaceré členské štáty Európskej únie, koordinované nemeckým ministerstvom BMWI, tzv. Významný projekt spoločného európskeho záujmu (Important Project of Common European Interest – IPCEI) zameraný na priemyselne orientovanú umelú inteligenciu. Spoločným cieľom projektu je vytvoriť silný ekosystém umelej inteligencie v Európe, prispôsobený potrebám priemyslu, ktorý bude poskytovať ľahko použiteľné technológie. Slovensko si uvedomuje rastúcu dôležitosť umelej inteligencie a preto sa rozhodlo zapojiť do uvedeného spoločného európskeho projektu IPCEI AI. V nadväznosti na túto európsku iniciatívu vyhlásilo Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR výzvu na predkladanie žiadostí o vyjadrenie záujmu o účasť na „dôležitých projektoch spoločného európskeho záujmu“ (IPCEI) v oblasti umelej inteligencie. Do výzvy sa mohli zapojiť právnické osoby všetkých veľkostných kategórií, oprávnené na podnikanie so sídlom na Slovensku. Najúspešnejší žiadatelia budú následne nominovaní ako Direct Partners pre prednotifikáciu a notifikáciu poskytnutia pomoci Európskej komisii.

[Čítať viac](#)

# Predstavujeme prvý víťazný pilot projektu PilotInnCities

O smart riešeniach hovoríme nielen teoreticky, ale aj prakticky. V rámci nadnárodného konzorcia PilotInnCities (agile piloting) prinášame do regiónov konkrétne pilotné projekty, ktoré sa, veríme, po prvej fáze implementácie dostanú aj do širšieho územia. Predstavujeme prvý z nich – od firmy AgeVolt v Liptovskom Hrádku. Namiesto budovania paralelnej nabíjacej siete spoločnosť testuje prototyp nabíjačky integrovanej do existujúcich stĺpov pouličného osvetlenia a prípojných bodov. Žiadna nová samostatná infraštruktúra. Žiadne rozsiahle počítačové stavebné práce. Len inteligentnejšie využitie toho, čo obce už vlastní. V ďalšom čísle newslettera vám prinesieme informácie o zvyšných troch vybraných projektoch, ktoré sa už implementujú v prostredí konkrétnych samospráv.

[Čítať viac](#)

## Tento projekt je podporený z Programu Slovensko.

V prípade otázok, komentárov, pripomienok alebo námietok na ďalšie zaujímavé články z oblasti inteligentných miest a regiónov nás kontaktujte na adrese [smartcity@mirri.gov.sk](mailto:smartcity@mirri.gov.sk).

Ak si už viac neželáte dostávať e-mailové novinky zo sveta inteligentných miest a regiónov od MIRRI SR, odhláste sa z odberu [tu](#).

### ODDELENIE ROZVOJA SMART AGENCY

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR  
Pribinova 25  
811 09 Bratislava  
Slovenská republika

